

联合国教科文组织东亚多部门地区办事处教育项目官员裴伯庸先生 到访晋中信息学院并开展系列文化交流活动

本报讯(记者 张丽 闫珊)近日,联合国教科文组织东亚多部门地区办事处教育项目官员裴伯庸先生(Mr.Robert Parua)到访晋中信息学院,校长姬宇教授携相关校领导及师生代表共同迎接。

裴伯庸先生(Mr.Robert Parua)来到晋中信息学院“围炉夜话”活动现场,为师生们详细解读了联合国教科文组织的主要职责及教育可持续发展2030计划,并从一位资深跨文化专家的视角提出了对世界公民的期待,回复了学生们关切的问题。

来访期间裴伯庸先生(Mr.Robert Parua)

出席了该校翟谷书院建筑群落成、远景学院新院区落成仪式。在仪式上,裴伯庸先生(Mr.Robert Parua)对晋中信息学院“四位一体双院制”的育人模式表示了赞扬,对该校国际化办学所做出的工作表示了肯定。在仪式结束后,裴伯庸先生(Mr.Robert Parua)与该校领导及翟谷书院名誉院长张国田先生进行了会谈,他为大家介绍了联合国教科文组织的工作要点,阐述了教育可持续发展的17个要点,并热情邀请该校学科领域资深教师与青年学子共同参与联合国教科文组织在未来举办的相关会议论坛,并期待能与晋中信息学院在

非遗文化、STEM教育等方面尝试开展合作。

在晋中信息学院来访期间,裴伯庸先生(Mr.Robert Parua)在太谷区文化与旅游局的热情接待下,参观了太谷区非物质文化遗产展示中心及三多堂,了解晋商文化及非物质文化遗产的保护传承工作。

此次裴伯庸先生(Mr.Robert Parua)的来访启发了师生参与全球治理及跨文化交际的新思路,期待未来晋中信息学院能与联合国教科文组织东亚多部门地区办事处开展更加密切的沟通与交流,共同为培养能够参与全球治理的世界公民而不懈努力。

在第十届“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛中 山西财经大学学子荣获特等奖

本报讯(记者 张丽 闫珊)近日,由高等学校国家级实验教学示范中心联席会经济与管理学科组和中国陶行知研究会联合主办,黑龙江大学承办的第十届“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛总决赛在哈尔滨落下帷幕。山西财经大学实验实训中心王路芳老师指导,包航杰(应用数学学院)、任超(会计学院)、黄娜婷(法学院)三位学生组成的“晋击的山财人”团队,继取得山西省赛第一名、全国半决赛第一名的优异成绩后,在此次全国总决赛中与来自四川大学、武汉大学、中南大学、重庆大学、云南大学等近140所本科高校的218支参赛队伍同台竞技,经过激烈角逐最终斩获国赛特等奖,实现了该校参加该赛事以来的新突破。

“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛是中国高等教育学会发布的《2023全国普通高校大学生竞赛分析报告》竞赛项目(即全国普通高校大学生学科竞赛榜



单赛),此次比赛前期共有来自全国1496所高校,10万多支队伍、30万多名师生积极参与,218支队伍进入总决赛,最终评选出特等奖57个、一等奖161个、二等奖343个。

此次获奖,充分展现了该校师生良好的精神面貌和专业水平,展现了该校在以新文

科建设引领卓越商科人才培养,以提高学生实践创新能力、提升学生综合素养为目标,积极探索第二课堂建设上取得的成效。此次大赛,必将进一步推动该校经管实践教学与创新创业教育的融合和相互促进,有助于进一步提升该校实践教育水平和创新型人才培养质量。

在第十三届中国国际空间设计大赛暨中国建筑装饰设计奖中 山西大同大学美术学院云卫星老师获铜奖

近日,第十三届中国国际空间设计大赛暨中国建筑装饰设计奖揭晓,山西大同大学美术学院环境设计专业副教授云卫星老师的作品《朗境》在全国同类作品中脱颖而出,荣获年度铜奖。

大赛组委会通过对全国申报的36186件参赛作品,采取初评、复评、终评和终审的“三评一审”制,特邀知名美术院校、设计公司、装饰企业的专业学科带头人、设计负责人担任评审委员会成员,对参赛作品进行综合评估。经组委会评审团严格审议,共评出优秀及以上作品262件,其中金奖作品15件、银奖作

品30件、铜奖作品45件。山西省共有两件作品获奖,云卫星老师的作品位列其中。

中国国际空间设计大赛是中国建筑装饰协会组织实施的一项公益性的赛事,旨在促进空间设计的学术交流,提升空间设计的艺术水准和技术水平,以高质量的设计推动建筑装饰产业高质量的发展,是中国建筑装

饰设计类最高荣誉奖,是行业认可、政府支持、企业欢迎,参与面最广、参赛作品质量最高的顶级赛事,一直发挥着行业风向标的作用,每年的大赛活动都成为展示行业最新技术与理念、前沿发展趋势和创新成果的重要平台。

(组稿 白金)

在山西大学博雅报告厅 马伟兰名校长工作室揭牌成立

该工作室已被列入教育部新时代中小学名师名校长培养计划

本报讯(记者 黄晶)11月11日,教育部新时代中小学名师名校长培养计划马伟兰名校长工作室揭牌仪式在山西大学博雅报告厅举行。教育部中小学校长和幼儿园园长国家级培训项目管理办公室主任于维涛,教育部“双名计划”北京大学培养基地总负责人、北京大学教育学院院长阎凤桥,教育部“双名计划”北京大学培养基地执行负责人、北京大学教育学院培训办公室主任范皓皓,省委教育工委主持日常工作的副书记、省教育厅党组成员杨军,山西大学校长黄桂田,太原市委教育工委书记、教育局局长李颖等出席揭牌仪式。仪式由校党委副书记、副校长张天才主持。

揭牌仪式上,于维涛、杨军、阎凤桥、康建斌、黄桂田先后致辞,对马伟兰名校长工作室的成立表示祝贺。希望以名校长工作室为载体,充分发挥名校长示范引领作用,建

设区域校长发展共同体,带领区域内校长队伍素质整体提升,为中国式教育现代化培养一批又一批堪当大任的基础教育领域的大先生,以教育家精神共同引领基础教育高质量发展。

教育部“双名计划”名校长工作室主持人马伟兰作表态发言。她从要办一所名副其实的好学校,带一批实至名归的好校长、绘一幅春和景明的教育盛景三方面,分享了在山大附小三十年来教育管理经验的感悟,畅谈了对“何为名校长?如何做名校长?”的思考和感悟。

揭牌仪式结束后,于维涛作了题为“守正创新:在共性和个性中激扬办学思想主流价值”的学术报告。阎凤桥、马伟兰与该校教育科学学院院长刘庆昌、太原市教研科研中心主任樊晓东就“文化建设推动学校教育高质量发展”进行了深入研讨。研讨会由范皓皓主持。

“双名计划”北京大学基地学员,马伟兰名校长工作室成员,小店区各中小学校长,山西大学相关部门负责人、学生代表,山大附小教师代表、家长代表参加揭牌仪式。

省职业院校技能大赛(中职组)四个赛项 在太原铁路机械学校举行



本报讯(记者 郝艳 贾婷茹)11月6日至10日,省职业院校技能大赛(中职组)城市轨道交通运营与维护、通用机电设备安装与调试、电子产品设计与应用、水利工程制图与应用四个赛项在太原铁路机械学校举行,赛项分别涉及交通运输、装备制造、电子信息、水利四个大类。

比赛期间,省教育厅党组成员、副厅长王东,职业教育成人教育处处长韩瑞勇等深入比赛考场进行巡查,强调要全力做好大赛保障,积累办赛经验,提升办赛水平。

据悉,该校已经连续17年承办省职业院校技能大赛,全校师生积极参与,成绩优异。在省技能大赛中,教师组共获一等奖25个、二等奖17个、三等奖9个,学生组共获一等奖108个、二等奖88个、三等奖75个。在全国技能大赛中,共获得一等奖1个,二等奖11个,三等奖20个。技能人才培养水平备受认可。

在2023年全国职业院校技能大赛(中职组)中 晋中市职业中专学校获多项荣誉

本报讯(记者 张丽 闫珊 通讯员 郭凯宇)近日,晋中市职业中专学校继2023年全国职业院校技能大赛(中职组)声乐、器乐表演赛项夺得三等奖,美术造型赛项夺得三等奖,电梯维修保养赛项夺得一等奖,养老照护赛项夺得三等奖,新能源汽车维修赛项夺得三等奖,艺术设计赛项夺得二等奖,物联网应用与服务赛项夺得二等奖后,再添第八喜。

11月3日,2023年全国职业院校技能大赛(中职组)短视频制作赛项在晋中市职业中专学校开赛。此次技能大赛共有来自全国36个省、自治区、直辖市、计划单列市、新疆生产建设兵团共63支代表队齐聚晋中,共襄盛举。

竞赛中,考核任务分为编制策划书、制作短视频、制作反思三个模块。三个模块较完整地覆盖短视频制作流程,体现技术与艺术的结合。竞赛试题采用开放与命题相结合形式,考核选手自主创意策划与制作的能力。

由该校校长助理王小建领队,信息服务系赵玮老师与电子商务专业的学生李海峰代表山西与来自全国职业院校技能大赛(中职组)短视频制作赛项一等奖的好成绩。

